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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ενημερωτική Ημερίδα με θέμα ΄΄Ηλεκτρονική Συνταγογράφηση-Παρακλινικές Εξετάσεις: To 

Επόμενο Βήμα΄΄ διοργάνωσε η Η.ΔΙ.ΚΑ Α.Ε (Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής 

Ασφάλισης),  την Πέμπτη 1
η
 Σεπτεμβρίου στο Συνεδριακό Κέντρο της Εθνικής Ασφαλιστικής.  

 

Κεντρική Ομιλήτρια ήταν  η Γενική Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων κυρία Αθηνά 

Δρέττα, η οποία έκανε εκτενή αναφορά στο έργο της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης 

φαρμάκων και παρακλινικών εξετάσεων, επισημαίνοντας τα σημαντικά αποτελέσματα που 

έχουν προκύψει από την ποσοτική και ποιοτική ανάλυση των στοιχείων του συστήματος. 

Συγκριμένα ανέφερε πως: 

«α)Έχει παρατηρηθεί πως το 35% των ασφαλισμένων πάσχουν από κάποια χρόνια πάθηση, 

β)αρκετοί ασθενείς με χρόνιες παθήσεις καταναλώνουν  πάνω από 15  διαφορετικά φάρμακα 

το μήνα,  γ)υπάρχουν ιατροί οι οποίοι συνταγογραφούν για τον ίδιο ασθενή με χρόνια πάθηση 

πάνω από 10 συνταγές το μήνα με 20 διαφορετικά φάρμακα, το 50% της συνολικής δαπάνης 

για την ηλεκτρονική συνταγογράφηση το συγκεντρώνουν περίπου 150 σκευάσματα (87 

εμπορικά φάρμακα), ενώ το 80% της συνολικής δαπάνης το συγκεντρώνουν 555 σκευάσματα 

(319 εμπορικά φάρμακα), το 12% του συνόλου των σκευασμάτων, δ)υπάρχουν γεωγραφικές 

περιοχές στις οποίες δε δικαιολογείται το ύψος της συνολικής δαπάνες σε σχέση με τον 

πλήθυσμό τους.»  

 

Κλείνοντας την ομιλία της, η Γενική Γραμματέας αναφέρθηκε στο διαγωνισμό για την 

επέκταση του έργου της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης τονίζοντας πως είναι προς το 

συμφέρον όλων να επιταχυνθούν οι διαδικασίες και να παραδοθεί ένα αξιόπιστο έργο.  

 

Την παρούσα κατάσταση του συστήματος συνταγογράφησης παρακλινικών εξετάσεων (e-

diagnosis)  παρουσίασε ο πρόεδρος του ΟΠΑΔ  κ.Κυριάκος Σουλιώτης, επισημαίνοντας πως 

από τις 22 Αυγούστου το σύστημα είναι πλέον υποχρεωτικό ενώ σύμφωνα με τα πρώτα 

αποτελέσματα έχει παρατηρηθεί μείωση του μέσου κόστους ανά ασθενή και συγκεκριμένα 

για τις γυναίκες το μέσο κόστος ανέρχεται στα 46,43 ευρώ και στο 52,87 για τους άνδρες. 

 

Στο έργο της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και στην πορεία υλοποίησής της στα 

ασφαλιστικά ταμεία και νοσοκομεία, αναφέρθηκε ο Δ/νων Σύμβουλος της Η.ΔΙ.ΚΑ. Α.Ε 

κ.Σφυρόερας Βλάσης τονίζοντας πως μόλις πως μόλις μέσα σε δέκα μήνες έχουν ενταχθεί στο 

σύστημα 15.000 ιατροί και 10.000 φαρμακεία, ενώ ο αριθμός των συνταγών που 

συνταγογραφήθηκαν ανέρχεται στα 2.114.435 και ο αριθμός των συνταγών που 

εκτελέστηκαν στις 2.830.999. Συνέχισε,  παρουσιάζοντας τις επόμενες ενέργειες για την 

επέκταση του έργου τονίζοντας πως την επόμενη εβδομάδα θα συζητηθεί στη Διακομματική 

Επιτροπή της Βουλής.  

 

Για τη μεγάλη σημασία της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και την αξιοποίηση της 

διεθνούς εμπειρίας μέσα από τις καλές πρακτικές άλλων χωρών, έκανε λόγο ο Πρόεδρος της 

ΗΔΙΚΑ καθηγητής Πανεπιστημίου κ.Γεώργιος Πάγκαλος, επισημαίνοντας τη δυνατότητα  
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αξιοποίησης της Πανευρωπαϊκής Εφαρμογής της Ηλεκτρονικής Εφαρμογής της Ε.Ε (έργο 

EPSOS) στην Ελλάδα.  

 

Τις τεχνικές και λειτουργικές προδιαγραφές του έργου ΄΄Ανάπτυξη Συστήματος Ηλεκτρονικής 

Συνταγογράφησης και Παροχή Υποστηρικτικών Υπηρεσιών’’ παρουσίασε η κα Ράνια 

Λάμπρου (Σύμβουλος της Γενικής Γραμματέα για την ηλεκτρονική συνταγογράφηση). 

 

Η Ημερίδα έκλεισε με εποικοδομητικό διάλογο μεταξύ των παρεβρισκομένων και των 

ομιλητών όπου διατυπώθηκαν απόψεις και προτάσεις για την πλήρη και επέκταση του έργου 

της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης.  

 

  


